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Vi har gjort vår budget, vår plan för året och nu gäller 
det att börja verkställa det som ska göras i år. Det 
låter som ett enkelt uppdrag. Du startar från punkt A 
och i slutet av året förväntar du dig att vara i punkt B. 
Men liksom alltid så blir inte vägen en rak väg, olika 
plötsliga händelser och saker händer på vägen och vi 
får som vanligt vara nöjda om vi kommer rätt så nära 
punkt B, eller kanske till en bättre plats än punkt B.

På tapeten här under våren står bland annat rivning-
en av den gamla kommungården. Värmen stängdes av 
under sommaren och så småningom kommer vi att se 
en ny förändring av vår centrumbild. Jag kommer ännu 
ihåg hur Anna Häggblom från Aveo, inom ramen för 
vårt projekt Möjligheternas Korsnäs tog ut oss i styr-
gruppen till korsningen mellan Strandvägen och Sil-
verbergsvägen och frågade oss om vi tyckte att det såg 
inbjudande ut? Från gamla kurscentralens byggnad såg 
vi några slarviga roskisar och en lastbrygga och det såg 
inte alls trevligt ut.

Idag ser vi en ny trivsam kommungård med en in-
bjudande huvudentré som tar emot våra besökare. Idag 
är det kanske också en kuriositet att vi har öppet också 
alla vardagar. Ja, vi har riktiga människor som tar emot 
och kan hjälpa till med olika frågor som man funderar 
på också. Det är inte är inte längre en självklarhet i da-
gens digitala samhälle. I vår kommun behöver ni inte 
sitta i telefonen och trycka ett eller två för att komma 
fram till en digital telefonsvarare, ni vet var vi och vår 
dörr finns!

Annat som ska göras i år är olika byggprojekt. Ni har 
kanske märkt att det kommer notiser om förbättrings-
arbeten på vårt vattenledningsnät på Facebook nu som 
då. Det är ju så att vi har många kilometer lednings-
nät, många gamla kilometrar och även ledningar som 
borde tas ur bruk och kopplas om till nya ledningar. Vi 
är inte unika i vår situation, tyvärr är vi i gott sällskap 

Nytt år 2026
Åren går fort och flyger förbi, ja, så känns det ibland då man stan-
nar till och försöker formulera i text det som händer och ska hända. 
Början av ett nytt år ligger lite som ett nytt bokuppslag och väntar på 
att vi ska fylla det med alla olika sorters händelser.

med många andra kommunala vatten- och avloppsverk 
på det viset att vi alla har stora underhålls- och repa-
rationsarbeten framför oss.  Men de olika underhålls-
arbetena kommer att förorsaka bekymmer och tidvis 
ojämn kvalitet på vattnet i våra kranar och tyvärr så 
kommer priset på vattnet också att stiga för att täcka 
kostnaderna.

Häromdagen kom också de första preliminära siff-
rorna på kommunens befolkningsutveckling för året 
2025. Till min stora glädje så verkar det inte vara nå-
gon stor minskning från förra årsskiftet och även an-
talet födda var fler än år 2024. Vi har också planer för 
nya bostadstomter i Molpe, det kräver ännu satsningar 
i vägar, ledningar och annan infrastruktur innan vi kan 
öppna upp området för byggare. Men satsningarna på 
bostadstomter och även det egna byggandet av hyres-
radhus ska ge goda möjligheter för inflyttning och bo-
ende i vår kommun. 

Frågar jag av den eminenta co-piloten vad som pågår 
under år 2026 i Korsnäs så får jag följande sammanfatt-
ning:

Under 2026 händer mycket i Korsnäs:
•	 Livlig kulturvår med utställningar och 4H-verk-

samhet
•	 Stora väg-, vatten- och anläggningsarbeten i 

kommunen
•	 Flera upphandlingar och byggprojekt på gång
•	 Aktivt föreningsliv och idrott
•	 Regionala evenemang i hela Österbotten
•	 Pågående diskussioner om bostäder, vindkraft 

och kommunens utveckling

Ja, det låter väl inte så tokigt! Vi jobbar vidare på det 
och ser fram emot ett fint år!

Christina Båssar, kommundirektör
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Nr 2-2026 utgivning 27.3.2026 manusstopp 13.3.2026
Nr 3-2026 utgivning 24.4.2026 manusstopp 10.4.2026

Utkommer 7 gånger 2026 till hushåll 
och företag i Korsnäs
Material sänds till Korsnäs kommun/
Kenth Nedergård
Postadress: Silverbergsvägen 21 , 66200 
Korsnäs
Telefax: 3479 190 	
Telefon: 050-5222 644
e-post : kenth.nedergard@netikka.fi

Utgivare: Korsnäs kommun
Ansvarig utgivare: Christina Båssar
Redaktionsråd: Sven-Erik Bernas, Anna-Lena 
Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl, Helena 
Höglund-Rusk och Katarina Wester-Bergman.
Framställning: Kenth Nedergård
Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Pärmbild: Camilla Moliis
Tryckeri: Waasa Graphics Ab
Upplaga: 1300 exemplar

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2026 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.
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KOMMUNSTYRELSENS PRELIMINÄRA MÖTESTIDTABELL FÖR VÅREN 2026
FEBRUARI	 KST 2/2026  Måndag 16.2.2026		  Kl. 18.30

MARS		  KST 3/2026  Måndag 30.03.2026		  Kl. 17.30 (Bokslutsmöte)

APRIL		  KST 4/2026  Måndag 20.04.2026		  Kl. 18.30

MAJ		  KST 5/2026  Måndag 18.05.2026		  Kl. 18.30

JUNI 		  KST 6/2026  Måndag 15.06.2026		  Kl. 18.30

FULLMÄKTIGES PRELIMINÄRA MÖTESTIDTABELL FÖR VÅREN 2026
MARS		  KFGE 2/2026 Måndag 02.03.2026		  Kl. 19.30

JUNI		  KFGE 3/2026 Måndag 01.06.2026		  Kl. 18.30 (Bokslutsmöte)
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Övergå till den enkla och säkra e-fakturan!
En e-faktura är en elektronisk faktura som skickas till din nätbank, i stället för en pappersfaktura som du får per 
post. E-fakturan är ett tryggt sätt att ta emot och betala fakturor. Vill du undvika behandlingsavgiften på 5,10 euro 
på våra pappersfakturor, så kan du övergå till att använda e-faktura.

Observera att detta gäller alla kommunens fakturor fr o m 1.4.2026.
Såhär gör du för att börja använda e-faktura:
1.	 Teckna ett avtal om e-fakturor i din nätbank
2.	 Välj Korsnäs kommun från listan över fakturautställare. Notera att det finns två olika avtal att välja emellan - 

ett för vatten- och avloppsfakturering och ett för övriga fakturor från Korsnäs kommun.
3.	 Sök upp senaste referensnummer och eget kundnummer på en faktura som du önskar registrera som e-fak-

tura.Gällande vatten-/avloppsvattenfaktureringen behövs referensnummer och säljarens referens.
4.	 Efter att vi från din bank tagit emot den fullmakt som du givit skickar vi i fortsättningen fakturorna direkt till 

din nätbank. Det enda du behöver göra är att granska fakturan och godkänna att betalningen dras från ditt 
konto. Alternativt kan du välja att fakturan ska betalas automatiskt, då dras betalningen automatiskt från ditt 
konto på förfallodagen.

Ekonomiavdelningen



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

4

k
o
m

m
u

n
a
l
 i
n

f
o
r
m

a
t
io

n Rivning av gamla 
kommungården

Tekniska avdelningen har be-
gärt in anbud för rivning av gam-
la kommungården. Upphand-
lingen publicerades på Hilma 
9.1.2026 och deadline för anbud 
var 23.1.2026. Fem anbud ankom 
inom utsatt tid. 

För rivning av gamla kommun-
gården inklusive bostäder beslu-
tade tekniska nämnden 30.1.2026 
välja Ursa Demolition oy, som gett 
det totalekonomiskt mest fördel-
aktiga priset. Anbudspriset är 102 
200 euro.

Renovering av 
bostäder

I budgeten för år 2025 finns 
medel avsatta för att renovera 
bostäder och affärslokaler. En 
hel del åtgärder har redan ge-
nomförts under året, men de 
budgeterade medlen räcker inte 
till för att hålla alla lägenheter i 
beboeligt skick. 

Det finns ett akut behov av att 
renovera två bostadslokaler i Om-
sorgscentret Buketten och i Bo-
stads Ab Västerbo så att de kan 
bli beboeliga. Lägenheterna står 
för närvarande tomma och bör 
renoveras innan de kan hyras ut. 
Ytskikten i lägenheterna är fortfa-
rande i ursprungligt skick.

Tekniska nämnden föreslog för 
kommunstyrelsen att en budget-
ändring på 16 000 euro respektive 
20 000 euro ska beviljas för ända-
målet.

Kommunstyrelsen föreslog 
1.12.2025 för fullmäktige att bud-
getändringen godkänns i enlighet 
med tekniska nämndens förslag. 
Fullmäktige godkände budget-
ändringen 8.12.2025.

Kristoffer Bjurs 
fortsätter som  
tf teknisk chef

Då tekniska chefen beviljades 
tjänstledighet sommaren 2024, 
valdes Kristoffer Bjurs av kom-
mundirektören som vikarie för 
tekniska chefen för en tid om 
elva månader fram till och med 
31.7.2025. 

Kommunfullmäktige har senare 
förlängt Kristoffer Bjurs’ vikari-
at som teknisk chef till och med 
26.02.2026. 

Nu föreslås ytterligare förläng-
ning. Kommunstyrelsen besluta-
de 16.1.2026 förlänga Kristoffer 
Bjurs vikariat för tekniska chefen 
till och med 31.8.2026.

Styrgruppen för pro-
jekt vid Musikinstitu-
tet Legato 

Projektet ”Skapa” har på-
gått under perioden 1.1.2023 
– 31.12.2025. Inom ramen för 
projektet har olika nya verk-
samhetsformer tagits fram och 
identifierats. Korsnäs kommun 
deltog i projektet. 

I projektets referensgrupp re-
presenterades Korsnäs kommun 
av bildningschefen Camilla Moliis 
och Sofia Mitts-Björkblom. 

De deltagande kommunerna 
uttryckte en gemensam vilja att 
fortsätta projektarbetet. Korsnäs 
kommun har fattat beslut om att 
delta i det fortsatta projektet under 
perioden 1.1.2026 – 31.12.2028. 
Projektägaren har beviljats pro-
jektmedel från Svenska Kultur-
fonden. 

Nämnden för musikinstitutet 
Legato önskar att de deltagan-
de kommunerna ska utse en re-
presentant från sin kommun till 
styrgruppen för projektet. Kom-
munstyrelsen utsåg 19.1.2026 So-
fia Mitts-Björkblom till sin repre-
sentant i styrgruppen och Camilla 
Moliis som hennes ersättare.

Vasa  
Sommaruniversitet 

Vasa sommaruniversitet har rik-
tat en anhållan till Korsnäs kom-
mun med erbjudande om med-
lemskap i sommaruniversitetet. 

Kommunstyrelsen beslutade 
1.12.2025 att inte bli medlem i 
Vasa Sommaruniversitet.
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Bidrag för muddring 
Harrström lantmanna- och fis-

kargille r.f. har anhållit om bi-
drag för muddring av inloppet 
till Storhamn i Harrström. 

Harrström lantmanna- och fis-
kargille r.f. har åtagit sig som pro-
jektägare att utföra muddringen 
och har även verkställt muddring-
en. Muddringen har efterfrågats av 
båtplatsinnehavarna och Korsnäs 
kommun har även en kommunal 
hamn som ingår i Solruttens far-
leder. 

Korsnäs kommuns andel i pro-
jektet har beräknats till 3330 euro 
och de övriga finansiärerna utgörs 
av båtplatsinnehavare, samfällig-
heten och fiskargillet. Fiskargillet 
har förskotterat utgifterna för pro-
jektet hittills. 

På tekniska nämndens driftbud-
get för Harrström småbåtshamn 
finns ännu kvar 1301 euro av årets 
driftsbudget. På övriga konton för 
småbåtshamnarna finns kvar 4432 
euro av årets driftsbudget, men 
ännu saknas vissa bokslutsmässi-
ga kostnader. T.f. tekniska chefen 
bedömer att bidraget ryms inom 
årets budget totalt även om kon-
tot för Harrströms småbåtshamn 
överskrids. 

Kommunstyrelsen beviljade 
1.12.2025 Harrströms lantman-
na- och fiskargille r.f. ett bidrag på 
3330 euro för muddring av farled i 
enlighet med anhållan.
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Invånarinitiativ  
om cykelväg 
Korsnäs-Harrström 
och bättre båtbrygga 

Vid sommarens turné med 
bokbussen vid kommunens oli-
ka simstränder inlämnades i 
Harrström en kopia på ett ti-
digare inlämnat invånarinitia-
tiv. Initiativet gäller en önskad 
cykelväg Korsnäs – Harrström 
samt att kommunens båtbrygga 
borde sättas i skick. 

Kommunens båtbrygga i Harr-
ström används av ett fåtal båtäga-
re och underhålls enligt befintliga 
resurser. Ett mindre belopp för 
åtgärder finns medtaget i investe-
ringsplanen för år 2028. 

Cykelvägar byggs inte längre 
med statliga medel utan finansie-
ringen som återstår är kommu-
nala medel eller möjliga projekt-
pengar. I kommunen finns flera 
trafikfarliga avsnitt som borde få 
komplettering med gång- och cy-
kelbana. För att kunna söka om 
projektmedel för cykelvägar mås-
te kommunen först uppgöra ett 
program för främjande av gång 
och/ eller cykling. 

Kommunstyrelsen omfattade 
beredningen som svar på invåna-
rinitiativet och startade processen 
med att uppgöra ett program för 
främjande av gång och cykling i 
Korsnäs kommun. 

Kommunstyrelsen förde initiati-
vet och svaret till fullmäktige för 
godkännande. Kommunfullmäk-
tige tog del av beredningen och 
förslaget 8.12.2025. 

Kommunfullmäktige besluta-
de  8.12.2025 att ett program för 
främjande av gång och cykling ska 
uppgöras i Korsnäs kommun.

Erbjudande om inköp 
av markområde

Korsnäs Fotbollsförening -75 
r.f. erbjuder Korsnäs kommun 
att inköpa ett markområde som 
ägs av föreningen. Markområdet 
är 5070 m2 stort befinner sig i 
anknytning till Korsnäs Arenan 
och i detaljplanen ämnad för 
sport- och idrottsfaciliteter. 

Kommunstyrelsen beslutade 
1.12.2025 gå vidare med en för-
handling med markägaren.

En diskussion med företrädare 
för Korsnäs Fotbollsförening -75 
r.f. hölls 11.12.2025. Kommundi-
rektören lade fram den tanke om 
köpesumma som hade diskuterats 
i kommunstyrelsen. 

Föreningen önskade få 2 euro 
per m2 för markområdet utan mål 
och 2,50 euro per m2 inklusive de 
mål som finns på markområdet. 
Fotbollsföreningens företrädare 
var även tydliga med att deras för-
ening inte hade råd att upprätthål-
la och underhålla markområdet i 
fråga för framtida träningsbehov. 

De senaste inköpen som kom-
munen har gjort på tomtmark har 
varit inom intervallet 0,22 - 0,73 
euro per m2. Kommunens pri-
ser på egna bostadstomter ligger 
inom ett intervall om 2,15 – 5,11 
euro per m2.

En kontroll med tekniska avdel-
ningen ger vid hand att markom-
rådet i dagsläget är i uselt skick på 
grund av bristande underhåll och 
kan inte användas som fotbolls-
plan. Hela planen har stora gräs-
torvor i nuläget. Att sätta fotbolls-
planen i skick kommer att kosta 
och eventuellt krävs en ny yta på 
planen. 

Kommunstyrelsen beslutade 
16.1.2026 erbjuda Korsnäs Fot-
bollsförening -75 r.f. ett pris om 
1,30 euro per m2 för området i frå-
ga.
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Vid fullmäktigemötet 
08.12.2025 lämnade Thomas 
Ramstedt m.fl. in en fullmäk-
tigemotion om anläggande av 
konstgräsplan i Korsnäs för att 
stärka idrottslivet och skapa 
bättre förutsättningar för barn 
och unga.

Korsnäs är en växande kommun 
där idrott och föreningsliv spelar 
en viktig roll för invånarnas väl-
mående och samhörighet. Under 
de senaste åren har intresset för 
fotboll och andra utomhussporter 
ökat markant, vilket har lett till 
ett större behov av välfungerande 
och tillgängliga idrottsytor året 
runt.

Det nordiska klimatet innebär 
att gräsplaner ofta är otillgäng-
liga under stora delar av året på 
grund av väderförhållanden. Det-
ta begränsar möjligheterna för 
fotbollslag, skolor och andra för-
eningar att bedriva sin verksam-
het, särskilt under vår och höst. 
En konstgräsplan ger betydligt 
längre säsong och möjliggör orga-
niserad träning och matcher även 
när vädret sätter käppar i hjulet 
för traditionella gräsytor.

Att satsa på en konstgräsplan 
skulle gynna såväl barn och unga 
som vuxna, och dessutom skapa 
bättre förutsättningar för sponta-
na aktiviteter och rörelse i varda-
gen. Det stärker folkhälsan, ökar 
tryggheten och skapar en sam-
lingsplats för hela bygden.

Förslag
1. Att kommunen utreder möj-

ligheten, platsen och kostnaden 
för att anlägga en konstgräsplan i 
Korsnäs.

2. Att dialog förs med lokala 
idrottsföreningar, skolor och an-
dra berörda aktörer för att säker-
ställa att planen utformas utifrån 
faktiska behov.

3. Att kommunen och förening-
arna söker externa finansierings-
möjligheter, exempelvis via stat-
liga bidrag eller samarbete med 
näringslivet.

Med denna motion vill vi lyf-
ta fram vikten av att investera i 
idrott och rörelse för Korsnäsbor-
nas bästa. En konstgräsplan är 
en långsiktig satsning som skapar 
mervärde för såväl dagens som 
morgondagens invånare. Nu är 
det dags att ta nästa steg för att 
utveckla Korsnäs som en levande 
och attraktiv kommun.

Utredning
Anläggandet av en konstgräsplan 

har funnits med i olika samman-
hang i Korsnäs kommun sedan re-
noveringen av Korsnäs Arena. När 
planeringen av arenans renovering 
inleddes så ingick även en konst-
gräsplan i helheten. På grund av 
att kommunen inte fick något bi-
drag för delen med konstgräspla-
nen så lämnades konstgräsplanen 
bort från renoveringsinvestering-
en i Korsnäs Arena.

Efter renoveringen av Korsnäs 
Arena har anslag om 6.600 euro 

Motion om konstgräsplan i Korsnäs
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beviljats för att uppgöra kostnads-
förslag och planeringsunderlag 
som kunde användas för bidrags-
ansökningar och fullständiga en-
treprenadhandlingar. I det sam-
manhanget har Koff-75 lovat att 
deras fastighet 280-404-5-79 över-
låts till kommunen om en konst-
gräsplan anläggs på fastigheten.

Planeringen är alltså slutförd och 
handlingar finns uppgjorda. Den 
preliminära kostnadsberäkning-
en för projektet uppgick till 156 
000 euro varav själva konstgräset 
utgjorde 61 000 euro. Kostnaden 
ansågs för dyr för kommunen att 
förverkliga i det skedet.

Kommunstyrelsen beslutade 
19.1.2026 be tekniska nämnden 
diskutera med olika användar-
grupper om vad som skulle vara 
en möjlig bra lösning för att an-
lägga en konstgräsplan i Korsnäs 
samt gör en egen bedömning om 
den tidigare planeringen och kost-
nadsberäkningen går att använda. 
Kommunstyrelsen ber även tek-
niska nämnden att preliminärt ut-
reda bidragsmöjligheten till pro-
jektet samt deltagande föreningars 
möjligheter att bidra.

Konstgräsplan i Solf, vilken färdigställdes för två år sedan.  
(Foto: Kenth Nedergård)
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Delgeneralplanutkast för Poikel vindkraftpark  
framlagt till påseende 30.1–6.3.2026

Poikel Vindkraft Ab/Oy planerar en vindkraftpark bestående av högst åtta (8) vindkraftverk i Poikelområdet i 
Korsnäs kommun. Vindkraftsprojektet som helhet förutsätter en miljökonsekvensbedömning enligt MKBlagen 
(252/2017), vilken utarbetas parallellt med planläggningen.
Ett offentligt informationsmöte om delgeneralplanen och MKBbeskrivningen hölls den 3.2.2026 kl. 18–20 på 
Korsnäs kommungård. 
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Korsnäs kommunstyrelse har 
beslutat att lägga fram delgene-
ralplanutkastet för Poikel vind-
kraftpark till påseende under 
tiden 30.1–6.3.2026 i enlighet 
med MAL 62 § och MBF 30 §.
Planutkastet hålls till påseende på 
Korsnäs kommungård, Silverbergs-
vägen 21, 66200 Korsnäs.
Inlämnande av åsikter gällande 
delgeneralplaneutkastet 
Åsikter ska lämnas in skriftligen 
antingen till adressen Korsnäs 
kommun, Silverbergsvägen 21, 
66200 Korsnäs, eller per epost till 
info@korsnas.fi.

MKB-beskrivningen 
MKB-beskrivningen för projektet 
hålls till påseende under tiden 
19.12.2025–16.2.2026. Dokumen-
ten för MKB-beskrivningen finns på 
webbplatsen http://www.miljo.fi/
poikelvindkraftMKB 
Inlämnande av åsikter gällande 
MKB-beskrivningen 
Åsikter och utlåtanden kan fram-
föras senast 16.2.2026 till adress: 
kirjaamo@lvv.fi eller Tillstånds- och 
tillsynsverket, PB 20, 13035 LVV. 
Referens LVV-U/19943/2026.

TILLÄGGSUPPGIFTER:
Planläggningsansvarig, Korsnäs 
kommun: 
Tf. teknisk chef Bjurs Kristoffer, tfn. 
050 5910 056, kristoffer.bjurs@kor-
snas.fi
FCG Finnish Consulting Group 
Oy: 
Projekt- och kunddirektör Susanna 
Paananen, tfn. 044 704 6236, 
susanna.paananen@fcg.fi
Fortum Oy 
Chef för projektutveckling Hans 
Vadbäck, tfn. 050 587 9856, 
hans.vadback@fortum.com
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Bidrag att söka från ungdomsverksamheten!

Bidrag för ordnande av ungdomskvällar i Korsnäs kommun kan sökas kontinuerligt under året: 

Bidraget är 100 € per kväll, redovisas med kvitton

Minst en vuxen finns på plats under ungdomskvällen

Kvällen är rusmedelsfri

Föreningar som söker bidraget är politiskt och religiöst obundna

Ungdomskvällarna ingår inte i den ordinarie verksamheten

Informera välfärdskoordinatorn om kvällarna på förhand så att reklam kan göras på Korsnäs kommuns och

kommunens ungdomsfullmäktiges sociala medier. Antal deltagare för varje kväll meddelas till välfärdskoordinatorn i

efterhand. 

Bidraget utbetalas automatiskt två gånger i året (juni och december) till de föreningar som ordnat ungdomskvällar,

meddelat välfärdskoordinatorn på förhand och redovisat för användningen av bidraget. Budgeterad summa för

ungdomskvällarna är totalt 1000 €.

För mer info kontakta välfärdskoordinator Therese Lundén, 050-5289728 eller therese.lunden@korsnas.fi 
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Ungdomsträning  

på Protein & Biceps ������������ 
Korsnäs kommuns 

ungdomsverksamhet ordnar 
gratis drop in-träning på PB 
gymmet för Korsnäselever i 

högstadiet och utbildning på 
andra stadiet  

torsdagar kl 15.55-16.40 
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Korsnäs kommuns 
stipendiefond

Korsnäs kommuns stipendiefond grundades av 
fullmäktige i Korsnäs år 2001 genom att man-
talskommunens kassa överfördes som grundplåt 
till stipendiefonden. Därefter har fullmäktige i 
Korsnäs överfört tilläggskapital av kommunens 
egna medel till stipendiefon den för att skapa 
förutsättningar för att ge en tillräcklig avkastning 
för att utdelningar från fonden skall kunna ske.
Stadgan för Korsnäs kommuns stipendiefond har 
uppgjorts och godkänts av fullmäktige.
Fonden riktar sig till studerande som INTE 
studerar vid Åbo Akademi. 
Stipendier lediganslås att sökas  åde vår- och 
hösttermin och  eviljas enligt följande kriterier: 
• Elever som deltar i högskole- och yrkeshög-
skoleutbildning i hemlandet.
• Elevens hemort bör vid beviljande av stipen-
dium vara Korsnäs kommun.
• En enskild elev kan beviljas stipendium för 
högst 10 terminer för yrkeshögskoleutbildning,
• högst 10 terminer för högskoleutbildning,
• maximalt 10 terminer för en enskild elev.

Fullständiga ansökningar lämnas in till Korsnäs 
kommun via webformuläret på kommunens 
hemsida senast 13.3.2026. Försenade ansök-
ningar beaktas inte.Ansökningarna kan komplet-
teras t.o.m. 27.3.2026.
I ansökan ska ingå:
• Ansökningsblanketten
• Senaste beskattningsintyg och
• Utdrag ur studieregistret, underteckning/ 
stämplat av skolan (närvarointyg för första termi-
nens studerande).
Sökanden skall vara mantalsskriven i Korsnäs 
kommun senast 31.12 året innan stipendiet 
ansöks.

A C Silverbergs  
stipendiefond

Stipendier för studerande inskrivna vid Åbo 
Akademi lediganslås att sökas både vår- och 
hösttermin.
Stipendier från AC Silverberg stipendie-
fond kan beviljas studerande inskrivna 
vid ÅA och Yrkeshögskolan Novia enligt 
följande kriterier:
• Elevens hemort bör vid beviljande av sti-
pendium vara Korsnäs kommun.
• En enskild elev kan beviljas stipendium 
för högst 10 terminer
Därtill kan för kompletteringsstudier/
vuxenstuderande vid Åbo Akademi beviljas:
• Stipendium på 50 % av heltidsstuderan-
des stipendier
• Stipendiet beviljas för högst 4 terminer för 
kompletteringsstudier

Fullständiga ansökningar lämnas in till 
Korsnäs kommun via webformuläret på 
kommunens  hemsida senast 13.3.2026.
Försenade ansökningar beaktas inte. 
Ansökningarna kan kompletteras t.o.m. 
27.3.2026.
I ansökan ska ingå:
• Ansökningsblanketten
• Senaste beskattningsintyg och
• Utdrag ur studieregistret, underteckning/ 
stämplat av skolan (närvarointyg för första 
terminens studerande).

Sökanden skall vara mantalsskriven i 
Korsnäs kommun senast 31.12 året innan 
stipendiet ansöks.

Ansökan om stipendier

Ansökningsblanketter för stipendiefonderna finns på kommunens hemsida under 
adressen https://www.korsnas.fi/kommunen/stadgor-och-dokument/blanketter/
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Donationer till Lärknäs Guldkant och Bukettens Silverstrå
Donationerna till Lärknäs Guldkant kommer från Elin Vikberg, A-C Häggblom, Gretel Moliis och Stig Bäck 

(totalt 7623,90 euro), Korsnäs Hembygdsfond 1320,00 euro, och Malax Handelslags stiftelse 1000,00 euro.
Donationerna till Bukettens Silverstrå kommer från Fågelfröautomatsintäkter 2930,00 euro, Lea Nybjörk 

och Maj-Lis Hannus (totalt 3630,00 euro) och Malax Handelslags stiftelse 1000,00 euro.

nie Färm, Magdalena Granqvist, 
Tilde Grönvik, Tracey Haga, Ceci-
lia Hartvik, Conny Hartvik, Faruk 
Hodzic, Amanda Holtlund, Nico-
lay Häggdahl, Saga Ingi, Carl-Os-
kar Juthborg, Jasmine Lindén, 
Belinn Lindeqvist, Benny Linde-
qvist, Joel Lindholm, William Mo-
liis, Jonas Nilsson, Dennis Nygran, 
Rabbe Rusk, Casper Sjögren, San-
dra Smedlund, Axel Sten, Jennifer 
Sten, Adelina Udd, Mirzela Vardo, 
Elin Vide och Anna-Stina Öling. 

Ansökan om bidrag för höstter-
minen 2025 ur Silverbergs stipen-
diefond har inlämnats av 34 stu-
derande. En ansökan kom för sent 
och en ansökan inlämnades av en 
studerande som inte var mantals-
skriven i Korsnäs kommun. Totalt 
kan 32 stipendier beviljas.

Kommunstyrelsen beviljade 
1.12.2025 var sitt stipendium på 
350 euro till Oliver Backholm, 
Noel Bernas, Elenor Bäcklund, 
Emilia Eklund, Sofia Eklund, Jen-

Korsnäs kommuns 
stipendiefond hösten 
2025

Två studerande hade ansökt 
om stipendium ur Korsnäs kom-
muns stipendiefond för hösten 
2025. Kommunstyrelsen beslutade 
1.12.2025 att utdela var sitt stipen-
dium om 150 euro för hösttermi-
nen 2025 till Wilmer Ribacka och 
Emma Sandholm.

Silverbergs stipendiefond hösten 2025
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Korsnäs kommun uppmärk-
sammar årligen goda idrottspre-
stationer genom att dela ut sti-
pendier. Dessutom utses varje år 
Korsnäs meste motionär. 

Sektionen för bibliotek, kultur 
och välfärd utsåg under sitt möte 
18.11.2025 följande personer.

Idrottsstipendiater 2025
Hurija Hodzic, Korsnäs
Deltog i Bosnien och Hercego-

vinas landslag i fotboll U16. Hu-
rija fick spela landskamper mot 
Moldavien, Andorra och Grek-
land. 

Joel Blomqvist, Korsnäs
FM-brons i diskus H19.
Amanda Vesterback, Taklax
SFI-medalj i diskus D17.
Wilma Backholm, Harrström
SFI-medalj i diskus D17.
Elias Vesterback, Taklax
SFI-medalj i både diskus och 

slägga P15.

Årets motionär 2025
Tommy Vesterback, Taklax
Motivering till Korsnäs meste 

motionär:
”Tommys engagerande roll inom 

idrotten bidrar till att upprätthålla 
och utveckla idrottskulturen för 
barn och unga. Sedan 1982 har ut-
märkelsen Korsnäs Meste Motio-
när tilldelats en person som lever 
ett aktivt liv och motiverar andra 
till en rörelsefylld vardag.” 

Årets motionär belönas av Vasa 
Andelsbank samt av kommunen.

Innan julen samlades en del av 
stipendiaterna och årets motionär 
i kommungården för en gemen-
sam stund med glögg och tilltugg. 
I samband med tillställningen 
fick mottagarna blommor och ett 
bidrag in på kontot. Aktivitetsko-
ordinatorn Hanna Blomqvist in-
ledde med att reflektera över att 
representation blir en del av pre-
stationerna, där man med stolt-
het kan representera sin förening, 
kommun och land. Bildningschef 

Camilla Moliis belyste vikten av 
att våga – att våga satsa, misslyck-
as och pröva igen. Vi är stolta över 
våra unga idrottare som vågar ut-
vecklas inom sin idrott och lyckas 
nå fina resultat. Att få tilldela titeln 
årets motionär i samband med sti-
pendieutdelningen kändes extra 
roligt, särskilt då flera av stipendi-
aterna haft Tommy som en viktig 
eldsjäl i IF Fyren.

Stort Grattis! Ni är alla goda fö-
rebilder för en aktiv vardag!

Årets motionär och idrottsstipendiater

Från vänster på bild: Årets motionär Tommy Vesterback. Idrottspre-
stationer Wilma Backholm, Amanda Vesterback och Elias Vesterback. 
På bilden saknas Hurija Hodzic och Joel Blomqvist. 
(Foto: Camilla Moliis)
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AKTUELLT FRÅN 
SKOLAN & SMÅBARNSPEDAGOGIKEN

FÖRSKOLAN

Kommer ditt barn att börja 
förskolan hösten 2026? 

Blanketten delas ut vid daghemmen 
men hittas också på www.korsnas.fi

Blanketten för inskrivning lämnas 
in till Bildningskansliet 

senast 4.3.2026

MORRIS & EFTIS

SOMMARVÅRD

Fundera redan nu på om ditt barn
kommer att behöva sommarvård

inkommande sommar!

Mer information ges under våren. 
Blanketten lämnas in 

senast 19.4.2026.

SMÅBARNSPEDAGOGIK

Är det snart dags att inleda
småbarnspedagogisk verksamhet

vid något av våra daghem?

Ansökan görs elektroniskt via
www.korsnas.fi > småbarnspedagogik
och utbildning > småbarnspedagogik

Kommer ditt barn att delta 
i morris & eftis 2026-2027? 

Blanketten delas ut vid 
daghemmen och skolorna.

Blanketten lämnas 
in till Bildningskansliet 

senast 4.3.2026

 Mer information ges av 
bildningschef Camilla Moliis

camilla.moliis@korsnas.fi
tfn: 050 595 8829

Mer information ges av 
daghemsföreståndare 
Alexandra Kronstrand 

alexandra.kronstrand@korsnas.fi
tfn: 050 501 5587
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med uppskattningsvis 1–2 miljarder 
euro per år. Särskild potential finns 
inom följande områden: energi och 
kritisk infrastruktur, byggande och 
byggteknologi, industrimaskiner och 
utrustning, digitala lösningar och 
cybersäkerhet, miljö- och vattenför-
sörjningslösningar, skolbyggande och 
lärmiljöer samt försvarsindustrin.

Hanterbara utmaningar
Vid evenemanget betonades vik-

ten av realism: verksamhetsmiljön 
i Ukraina är fortfarande krävande. 
Osäkerheten kring krigets varaktig-
het, arbetskraftsbrist och åtgärder 
mot korruption förutsätter noggran-
na förberedelser från företagens 
sida.

De centrala grundprinciperna för 
företag var tydliga:
•	 lär känna dina kunder och samar-

betspartner grundligt
•	 följ processerna noggrant och 

håll dokumentationen i ordning
•	 satsa på ett pålitligt lokalt team
•	 planera finansieringslösningarna 

i förväg – de är ofta en avgörande 
konkurrensfördel

Vid evenemanget Pro Ukraina 
2026, som riktade sig till företag 
den 19 januari, gick man rakt på sak: 
Ukrainas återuppbyggnad är redan 
i gång och öppnar betydande, kon-
kreta affärsmöjligheter även för fin-
ländska företag – inklusive sme-fö-
retag.

Budskapet till företagarna var tyd-
ligt: att engagera sig kräver eftertan-
ke och förberedelser, men passivitet 
kan bli ännu dyrare. För företag med 
kompetens, mod och vilja att växa 
kan Ukraina bli en av Europas mest 
betydande tillväxtmarknader under 
de kommande åren.

Återuppbyggnaden har redan 
inletts – och skalan är enorm

Den totala kostnaden för Ukrainas 
återuppbyggnad uppskattas till upp 
till 500 miljarder euro. Det handlar 
inte enbart om reparationer efter kri-
get, utan om ett omfattande ”build 
back better”-tänk, där landet byggs 
upp enligt europeiska tekniska stan-
darder. 

För finländska företag innebär 
detta en möjlighet att öka exporten 

Stöd för marknadsinträde
finns att tillgå

Näringslivets centralförbund EK:s 
Pro Ukraina-projekt erbjuder före-
tag praktiskt stöd för att ta sig in på 
marknaden. Företag kan inleda med 
en prisvärd marknadskartläggning 
som genomförs på plats i Kiev av lo-
kala experter. Kartläggningen förplik-
tar inte till fortsatta åtgärder, men 
hjälper företaget att bedöma den 
verkliga marknadspotentialen.

Projektet stöds även av ett brett 
nätverk av finansiärer, såsom Finn-
vera, Finnfund, EBRD, EIB och Världs-
banken, som kan möjliggöra genom-
förandet av olika projekt.

Stefan Råback som deltog i tillställ-
ningen sammanfattade evenemang-
ets budskap till företagarna:

– Ukrainas återuppbyggnad är inte 
bara en möjlighet i framtiden, utan 
en marknad som redan är i gång. Nu 
är rätt tid att klargöra sin roll samt 
bygga upp kompetens och partner-
skap innan konkurrensen hårdnar 
ytterligare.

Vad innebär Ukrainas återupp- Vad innebär Ukrainas återupp- 
byggnad för finländska företag?byggnad för finländska företag?
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I slutet av 2025 genomfördes 
en invånarenkät i anslutning till 
miljökonsekvensbedömningen av 
havsvindkraftsprojektet i Korsnäs, 
och den besvarades av en stor ska-
ra fast bosatta och fritidsinvånare 
i närområdet. Syftet med enkä-
ten var att utreda hur området 
används i nuläget och vilka syn-
punkter invånarna har på projek-
tets eventuella konsekvenser för 
levnadsförhållandena, miljön och 
rekreationsanvändningen.

Information om enkäten skickades ut till 2 481 hushåll och 
publicerades bland annat i lokala tidningar. Enkäten besvarades 
av 630 personer. Projektledare Heini Passoja från Forststyrel-
sen är nöjd med antalet inkomna svar: ”Invånarenkäten är ett 
sätt för lokalbefolkningen att påverka och föra fram sin syn på 
projektet. Det fanns ett tydligt intresse för enkäten, och antalet 
svar utgör en god grund när invånarnas åsikter ska behandlas.”

Korsnäsbor stod för omkring 40 procent av svaren. Enligt Pas-
soja kommer svaren att analyseras noga, och ett sammandrag av 
dem kommer att ingå i den miljökonsekvensbeskrivning som 
publiceras tidigast 2027. Arbetet med miljökonsekvensbedöm-
ningen framskrider som bäst både till havs och på fastlandet, 
och tidtabellen kan påverkas om ytterligare utredningar behövs.

Stor uppslutning på möten för allmänheten
Parallellt med enkäten ordnades det möten för allmänheten 

i olika kommuner. Mötena lockade många invånare som var 
intresserade av projektet, och diskussionen blev livlig. Det var 
framför allt frågor som gällde elöverföringen och vindkraftver-
kens synlighet som togs upp.

Nedan finns svaren på de vanligaste frågorna som ställdes un-
der mötena samlade.

Varför går det inte att använda undervattenskablar till Kris-
tinestad för elöverföringen?

Undervattenskablar från transformatorstationen till havs till 
Kristinestad skulle vara mer än 80 kilometer långa, och det gör 
lösningen ekonomiskt olönsam och tekniskt utmanande. Det är 
betydligt svårare att åtgärda fel på havsbottnen än på luftled-
ningar. Dessutom är möjligheten att använda undervattenska-
blar avsevärt begränsad av de Natura 2000-områden och andra 
skyddsområden som finns längs kusten.

Är det möjligt att använda gemensamma stolpar?
Nuvarande elsystem tillåter överföring motsvarande högst 1 

300 megawatt per kraftledning. Denna gräns kan inte överskri-
das utan att det äventyrar elsystemets driftsäkerhet, så det måste 
byggas en egen separat kraftledning för projektet.

Hur breda blir kraftledningarna?
Den el som produceras inom projektet överförs till stamnä-

tet med hjälp av högst två kraftledningar på 400 kV. Den nya 
kraftledningen på 400 kV behöver en öppen ledningsgata som 
är cirka 42 meter bred. Om två parallella kraftledningar byggs, 
ökar bredden till cirka 83 meter. Till det tillkommer 10 meter 
breda kantzoner på båda sidorna. Om den nya kraftledningen 
byggs bredvid den befintliga, behövs en ny ledningsgata som är 
cirka 41 meter bred.

Vem gör det slutgiltiga valet av elöverföringssträckning?
Anslutningspunkten till stamnätet är en viktig faktor i valet 

av elöverföringssträckning. Fingrid fastställer anslutningspunk-
ten efter ansökan om projekttillstånd. En förutsättning för att 
ansöka om projekttillstånd är att Korsnäs kommun godkänner 
planen för havsvindkraftsparken. Projektutvecklaren Vattenfall 
väljer den sträckning som ska genomföras utifrån den tekniska 
och ekonomiska genomförbarheten och utifrån de villkor som 
miljön, bebyggelsen och markanvändningsplanerna ställer.

Hur synliga blir vindkraftverken i landskapet?
Synligheten utreds i miljökonsekvensförfarandet med hjälp 

av en siktområdesanalys. Kraftverkens synlighet påverkas av 
årstiderna, väderförhållandena och belysningen. I miljökonse-
kvensbeskrivningen ingår fotomontage som visar hur synliga 
kraftverken kommer att vara från olika punkter, för att möjlig-
göra en ingående bedömning av konsekvenserna för landskapet.

Text: Anna Lehto/Forststyrelsen

Invånare deltog aktivt i enkät om Korsnäs havsbaserade vindkrafts-
projekt – livlig diskussion under möten för allmänheten

Invånarenkäten var öppen under perioden 17.11–31.12.2025.  
Resultaten behandlas i miljökonsekvensbeskrivningen, som publiceras tidigast år 2027.
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Korsnäs FF fotboll registrerade två lag i 
seriespel år 2025. 

Föreningen höll sitt ordinarie vårmöte i april.      

Styrelsen gav ut KoFF-jubileumstidning 2025, i 
5000 exemplar, i juni månad.                                           

Korsnäs City Rompe-25 hölls i juli, samlade 
ånyo närmare 1000 pers.                         

I fotbollssäsongens slut satte vi fart på för-
eningens 800 jubileumslotter. Korsnäs FF 
anmälde lagdeltagande i kommande futsal- 
och fotbollsspel för år 2026 och höll ordinarie 
höstmöte i november. 

Korsnäs Fotbollsförening-75 rf  firade 50-års-
jubileum med samkväm och seriöst program i 
november och sålde 400-500 julkalendrar med 
lotteri inför julen.

Huvudvinsten i jubileumslotteriet, en rese-
check, Ingves Travel, gick till ett par i Petalax.  
Huvudvinsten i julkalenderlotteriet, en Pizza 
ugn, gick till en familj i Korsbäck.  Korsnäs 
FF gratulerar samtliga vinnare och 
tackar alla för deltagande i lottköpen.
I årsskiftet utdelade Korsnäs FF bidrag ur E 
Kammonens minnesfond och anmälde delta-
gande i KPO,s supporter bonusprogram 2026. 
Bästa läsare, bli vår supporter som ger 
KoFF penningstöd 2026. Se närmare om 
deltagaranmälan på Korsnäs fotbollsförenings 
facebooksida. 

Åren 2025-2026 firar Korsnäs Fotbolls-
förening  50-års verksamhetsjubileum. 
Seriefotbollen inleddes 1976 och förening-
ens verksamhetsförvaltning registrerades år 
1975. 2026 spelar KoFF  ånyo fotboll i division 
fyra med många intressanta lokalderbyn. 

Styrelsen önskar Alla välkomna i 
Korsnäs  FF:s verksamhet jubileumsåret 
2026 !
Korsnäs 26.1.2026

Korsnäs Fotbollsförening-75 rf.

Styrelsen

Korsnäs Fotbollsförening-75 rf:s  jubileumsår  2025
-  ett mycket aktivt och krävande verksamhetsår

50
2025

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 

Stipendieutdelning
På samkväm i Korsnäs Bibliotek 30.12.2025 
tilldelades stipendiebidrag år 2025 ur Korsnäs 
FF E. Kammonens Minnesfond till följande 
aktiva fotbollsspelare i juniorklassen: 
Tarik Kolarevic 
Mahir Halilcevic 
Riad Camdzic 
 
Stipendiet 2025 gavs denna gång åt första 
gångens ansökare. En lyckosam fortsättning 
år 2026 tillönskas Alla Korsnäsbygdens fot-
bollsjuniorer! 
Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.
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BFF Gazije tackar sina sponsorer
Korsnäs: Korsnäs Kommun (verksamhetsbidrag / 
reklam), Korsnäs Samfällighet, Meris Team , Work, 
Mirzas Jobbservice, Dermoshop OY (Talko)

Malax: Peter Rönnholm Taxi, Pizzeria Metropolis, 
Minettes Kök, Jennys Café
Närpes: SS-Service, ILM-Svets Ab, AB-FIX, POBOR 
Service, SB Trädgårdsservice, MG Depån, Närpes 
Bilservice, CPT Besiktning, Botnia Grönsaker Ab, 
Närpes Grönsaker, AA Målare
Vörå: Finnish Biomass
Åbo: Bosnialaisten Kulttuurikeskus (kulturno 
udruženje)
Tammerfors: Pizzeria Drina

Laget BFF Gazije, som spelar i första divisionen i finländska Futsalserien.

Laget BFF Gazija Academy, som spelar i tredje 
divisionen i finländska Futsalserien.

BFF Gazije informerar
Vi vill rikta ett stort tack till alla våra sponsorer 
och alla som på olika sätt stöttat vår verksamhet 
under året.
Ett särskilt tack går till Korsnäs kommun som 
genom verksamhetsbidraget har varit en viktig 
del av vår satsning och en av våra huvudsponso-
rer. Som ett tecken på vår stolthet bär vi Korsnäs 
vapen på bröstet på våra matchtröjor.
Vi vill också tacka ILM-Svets CNC i Närpes som har 
köpt bröstreklam och tillsammans med Korsnäs 
kommun blivit vår andra huvudsponsor.
Vi tackar Dermoshop OY för stödet genom talko/
packningsarbete som hjälper oss ekonomiskt på 
ett mycket konkret sätt.
Tack även till Taxi Peter Rönnholm och Pizzeria 
Metropolis i Malax samt alla övriga sponsorer på 
vår sponsorlista.
Vi vill också tacka alla som har köpt våra medlem-
skort eller gett direkt stöd till föreningen. Utan er 
hade vår satsning i Division 1 inte varit möjlig.
BFF Gazije skriver historia som första laget från 
Sydösterbotten i futsalens Division 1, och vi är 
stolta över att samtidigt ha ett Academy-lag i Divi-
sion 3 där unga spelare får utvecklas med stöd av 
mer erfarna spelare.
Till sist vill vi önska alla våra sponsorer och samar-
betspartners ett framgångsrikt 2026.

Mirza Hodžić, ordförande, BFF Gazije
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Håll utkik på Facebook för mer sportlovsprogram!

Måndag 23.2
Sportlovsprogram i församlingshemmet 

för lågstadieelever kl. 13-16
Ute & inneprogram, hotdogs. MAX 15 pers.
Anmäl till Jessica 044-4101823 senast 19.2

Arr. Korsnäs församling

Tisdag 24.2
Käpphäst  - hopptävling kl. 13.00

i Korsnäs kby skola
Hopptävling i olika klasser. Övningar. Gör ditt egna 

käpphästgrimskaft. Servering. 
Arr. Västkustryttarna och Korsnäs 4H

Onsdag 25.2
Speldag tillsammans med Pontus  

kl. 12-17 i biblioteket
Kom och testa bibliotekets många nya Nintendospel, 

bland annat!

Torsdag 26.2
Biblioteksbio K-7 kl. 10 

Vi ser Inside Out 2

Fredag 27.2
Konstgrafik med Victoria Nylund från BARK  

kl. 13-15 i biblioteket. För skolåldern.

Lördag 28.2
Familjedag med konstnär Jon Gredmark från 

Malakta i biblioteket. Kom och ge inspiration till 
muralen som planeras till biblioteksväggen! 

Söndag 1.3

Välkommen till biblioteket måndag-fredag! 

Biblioteket är öppet som vanligt och bokbussen kör 
alla turer förutom förmiddagens skoltur.

Måndag 12-19
Tisdag 12-16

Onsdag 12-17
Torsdag 12-16
Fredag 12-19

SPORTLOVSPROGRAM 23.2-1.3.2026
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KORSNÄSKORSNÄS
På gång iPå gång i

Aktuellt för pensionärer
12.3 kl 13.30 Carina Nordman-Byskata om första
 	 hjälpen vid akut sjukdom
9.4 kl 13.30.  Sonja Österholm-Granqvist och
	 Benita Sandström-Niemitalo berättar om
	 att resa som äldre
24.2 kl 10.00 IT-stöd med Lucas Häger, anmäl om
 	 bokning av tid till Jan-Erik Ravals
12.2 kl 15.00 och varannan torsdag 
	 Pidrospeningar.
Alla dessa evenemang i Korsnäs bibliotek.

Korsnäsnejdens Pensionärer rf
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Telefonmottagning måndag 23.2 kl 10-11.
Tag kontakt i hörselfrågor till   
050-3773092/ Vivan
Tack på förhand.
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T A K L A X  U F
PRESENTERAR

Boka här: www.taklaxuf.sou.fi
eller ring 046 - 535 1536 (kl 18-20)

20€
18€, stud.

15€, under 15 år
Kontant/Bankkort 



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

24

             60 år!              60 år! 
Affischutställning på Barnens utställningsvägg.

Delta i Bamse-quiz och lotteri! 
Visas hela februari.

Mars månads utställning
The Shell Cracked / Skalet Sprack / Kuori 
Murtui - Valentina Gelain & Bekim Hasaj
Exhibition time: 6 March -3 April 2026, both 
Fridays 
Opening: Thursday 5 March from 18:00 
Dismantling: 6 April in the morning
Valentina medverkar även på Biblioteksdagen 
19.3.2026

Författarkväll med Kjell Herberts som berättar 
om sin nya bok Österbottens bönehus: ”En 
ton från himlen och en doft av kaffe”
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firas med Barnpyssel och sagoläs-
ning tillsammans med Victoria 

Nylund från BARK kl. 13-15

     BACK TO THE SIXTIES 
14.2 kl. 16.00 Beatles-kör från Jakobstad 
under Siv Ågrens ledning. Kören består av 30 
sångare och musiker.
 

Bokcirkeln Bokbabbel
måndag 16.2 kl. 19.00. Vi läser en bok om 
vänskap och kärlek!                      Servering.
 

Sagolådan från (AKE)Pampas 
kommer på besök till Korsnäs bibliotek!
Kom och rota i lådan och upptäck saker och 
lyssna på berättelser på två språk med Han-
nele!
I biblioteket måndag 16.2. kl 18-19 och 
måndag 2.3. kl 18-19.

Stickcafés utfärd
Stickcaféet sticker på utfärd till Kauhava 17.2. 
Kontakta Maivor Sjöroos för mera info.
 

Sportlovsveckan 23-28.2
Biblioteket är öppet som vanligt och bok-
bussen kör alla turer förutom förmiddagens 
skoltur.
25.2 onsdag kl. 12-17 Speldag tillsammans 
med Pontus.
Kom och testa bibliotekets många nya Nin-
tendospel, bland annat!
26.2 Biblioteksbio K-7 kl. 10 
Vi ser Inside Out 2.
27.2 kl. 13-15 Konstgrafik med Victoria 
Nylund från BARK. För skolåldern.
28.2 Familjedag med konstnär Jon Gred-
mark från Malakta. Kom och ge inspiration till 
muralen som planeras till biblioteksväggen! 

I KVÄLL !
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 Vernissage
5.3 kl. 18.00 Öppning av Valentina Gerlains 
och Bekim Hasans utställning.

Författarsamtal med Catharina Östman
10.3 kl. 18.00
Tema: Att kunna hoppas när livet är svårt. 
Östman presenterar sin nya bok ”En liten bok 
om hopp”.

Biblioteksbio K-12
Captain America:  
The First Avenger
11.3 kl. 18.00

Barnpyssel och sagostund
 med Victoria från BARK 14.3 kl. 13-15

Biblioteksdagen, Minna Canth-dagen 
och jämställdhetsdagen firas 19.3 !

Öppet hus i biblioteket från kl. 12. Vi bjuder 
på kaffe och Minna Canth-kaka.
Månadens konstnär Valentina Gerlain är på 
plats.
kl. 17 Juristen Hanna Stenholm som berättar 
om ”matnyttig vardagsjuridik för kvinnor” 
Arr. Svenska Kvinnoförbundet i Korsnäs
Kl. 19 Musiker Charles 
Plogman berättar om 
sin nya bok ”Mitt namn 
är Plogman” och musi-
cerar tillsammans med 
Kjell Lolax.
Servering.

Erfarenhetstalare Stina Österbro
Erfarenhetstalare Stina Österbro talar om 
bemötande i biblioteket 23.3 kl. 18.00
Stina håller en inspirerande föreläsning som 
ger konkreta insikter, verkliga erfarenheter 
ur hennes snart 50 åriga liv och tips för hur 
vi tillsammans skapar ett mer inkluderande 
samhälle. Hon visar hur små handlingar kan 
göra stor skillnad – i politiken, i kommunens 
verksamheter och i vardagen. Perfekt för dig 
som vill förstå mer, bemöta bättre och bidra 
till positiv förändring.
Arr. Korsnäs bibliotek, projekt

MITT NAMN ÄR 

DAN KRONQVIST

På kommande hösten 2026  
- Save The Dates !

•	 Wasa teaters Tillsammans 2.10 förmån-
lig wip-gruppbiljett

•	 Änglagård Svenska teatern 24.10 vänte-
lista

•	 Författarbesök av Karin Collins 6.11. 
Läscentrums stöd 100 Bibliotek, 1000-tals 
möten/UKM

•	 Julsånger med sånggruppen Kaanon från 
Ukraina i kyrkan, 14.11
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HARRSTRÖM SIMSTRAND 
29.6–3.7, 6-10.7

Sommarens program: Sommarjobba hos oss!

SIMSKOLOR för barn födda 2020 och tidigare

MOLPE SIMSTRAND 
15-18.6, 22-27.6 

LEK OCH PLASK för barn födda 2023 och
tidigare, tillsammans med vuxen

MOLPE SIMSTRAND 
Eftermiddag 29.6–3.7 eller 6-10.7

HARRSTRÖM SIMSTRAND 
Eftermiddag 29.6–3.7 eller 6-10.7

SOMMARKLUBB i Korsnäs
FÖR BARN I ÅK 1-3 (FÖDDA
2016-2018)
8-12.6 KL. 9-15 VID
BIBLIOTEKET I KORSNÄS

MERA DETALJERAD INFO OM ANMÄLNINGAR
OCH DYLIKT KOMMER I NÄSTA KORSNÄSNYTT!

Se datum mm till vänster under programmet.

ANSVARIG LEDARE OCH LEKLEDARE
TILL SOMMARKLUBBEN

SIMLÄRARE, SIMASSISTENT OCH
LEKLEDARE TILL SIMSKOLORNA

Ansökan samt meritförteckning ska vara styrelsen tillhanda
senast 22.2.2026. Ange vilken arbetsuppgift (+ ev. strand) du

söker till i första hand. 

Sänd din ansökan per e-post till
folkhalsan.korsnas1943@gmail.com

Frågor kan ställas till ovanstående e-post 
eller till Camilla Häggdahl 050 4064 756

Simlärarna och ansvarig lekledare på sommarklubben
ska vara 18 år fyllda innan verksamheten börjar.

Lekledarna och simassistenten ska vara 15 år innan
verksamheten börjar.

UNGDOM SOM FÖRGYLLER DE ÄLDRES
DAGAR PÅ BUKETTEN OCH LÄRKNÄS

Med hjälp av bidrag från Stiftelsen Brita Maria Renlunds minne
har vi möjlighet att erbjuda en ungdom sommarjobb 4 veckor.

Du kan t.ex. gå promenader, pyssla, läsa högt eller på annat vis
umgås med dem. Du börjar efter midsommar och har möjlighet

att påverka vilka veckor du vill jobba. Du ska vara 15-20 år. 

NYTT FÖ
R I

SOMMAR!
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Möten

Välkommen till Korsnäsnejdens Pensionärer rf:s

Årsmöte
söndagen 8.3.2026 kl 14 på Biblioteket i Korsnäs
Stadgeenliga ärenden.

Gäst är RAI-sakkunniga Ann-Sofi Larsson, som 
informerar om hur man kan göra en RAI-bedömning.
Kaffeservering
Korsnäsnejdens Pensionärer rf

  IF Fyren r.f. håller

  Vårmöte

  Tisdag 3.3.2026 kl 18:30 vid Waterloo

– stadgeenliga ärenden

– kaffeservering

      Välkomna                Styrelsen

Årsmöte
F O L K H Ä L S A N  I  K O R S N Ä S  R . F .  

b j u d e r  i n  a l l m ä n h e t e n  t i l l

S Ö N D A G E N  8 . 3 . 2 0 2 6  K L . 1 7 . 0 0  
v i d  F i a s  I n n ,  M o l p e .

S t a d g e e n l i g a  ä r e n d e n  o c h  f i k a .

S T Y R E L S E N  H Ä L S A R  E R  V Ä L K O M N A !
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KKoorrssnnääss  HHeemmbbyyggddssfföörreenniinngg  rr..ff..  
Håller 

åårrssmmööttee  
mmåånnddaagg  2233..33..22002266  KKllooccKKaann  1188..3300    

  
ii  mmaarriittiimmaass  KKoonnttoorr  

PPaarrKKVVääggeenn  1177,,  KKoorrssnnääss  
  

stadgeenliga ärenden  
 

KaffeserVering 
 

VVäällKKoommnnaa!!  
    
  styrelsen 

 

Korsnäs Socialdemokrater ordnar 

vårmöte 
i Korsnäs bibliotek tisdag 24.3 kl. 18.30

ÅÅrrssmmööttee  mmeedd  SSFFPP  ii  KKoorrssnnääss!!  
Söndag 29.3, kl. 18.00 på biblioteket 

• Soffsamtal kring aktuella teman med lokala SFP:are 
• Vi bjuder på kaffe, snacks och diskussioner
• Årsmöte med stadgeenliga ärenden 

Hjärtligt välkommen! 
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Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs r.f. kallar till 
 

 ÅRSMÖTE 
 
Lördagen den 14 mars 2026 kl. 15.00 i Korsnäs bibliotek. 
Stadgeenliga ärenden. 
 
Projektledare Heidi Hummelstedt berättar om  
utgrävningarna vid Korsholms vallar under rubriken  
Vallarnas hemlighet. 
 
Kaffeservering. Välkomna! 
 
Korsnäs den 30.1.2026 
Styrelsen 
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Café på Molpehällorna?!
Andelslaget Solrutten driver ett kafé på Yttergrunds 
fyrplats i Sideby och ett annat på Mickelsörarnas 
naturstation.
Avsikten är nu att starta upp ett motsvarande café på 
Molpehällorna, men för att det skall vara möjligt behövs 
det frivilliga talkokrafter. 
Planen är att hålla kafét öppet under högsäsong varje 
dag från kl. 13 till 19 med början fredag den 3 juli och 
med avslut vid skolstarten. Därtill ingår något smått 
underhåll som att hålla rent, klippa gräs vid behov och 
hålla ett öga på hamnen. Med någon veckas mellanrum 
bör någon också ta sig an att föra ut glass och andra 
kioskprodukter från Solruttens grossist i Vasa.
Av säkerhetsskäl bör man vara två myndiga personer på 
plats. På Mickelsörarna varvar ett 20-tal personer med 
varandra, varav hälften tillbringar en hel vecka där ute. 
Solrutten har tänkt sig att Molpehällornas kafé kunde 
fungera på samma sätt. Ett par personer, eller en liten 
familj, kan övernatta på Molpehällorna.
Då det är fråga om en kiosk behövs inga behörigheter. 
Det räcker med att du är myndig och att du har tillgång 
till en lämplig båt så att du kan ta dig ut.
Om du har intresse att vara med och bidra till att hålla 
igång en av Korsnäs pärlor på detta sätt kan du meddela 
dina kontaktuppgifter till solrutten@gmail.com så tar vi 
kontakt.
Hälsningar
Solrutten

Sommarjobb
LokalTapiola Österbotten beviljade ett miljöstipendium 
till Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs r.f. 
Vi anställer två ungdomar i åldern 17 - 20 år för röj-
ning av invasiva arter och sly på området runt vand-
ringsleden och bastubyggnaden vid museiområdet.
Arbetstid: 6 h/dag under två veckor i maj eller juni 
månad före midsommar 2026. 
Jobbansökan sänds senast 13 mars 2026 till Anita 
Ismark per e-post anita.ismark@gmail.com eller per 
brev till Kyrkobyvägen 167, 66200 Korsnäs.
Styrelsen

Tekniska avdelningen söker 
sommarjobbare

Person för gräsklippning, röjning och mindre 	
underhållsarbeten juni – augusti (eller enligt 
överenskommelse)

Gräsklippning, röjning och mindre 
underhållsarbeten vid kommunens fastigheter. 
Krav för uppgiften är minst 18 års ålder och 
körkort eftersom du transporterar gräsklippare och 
utrustning inom hela kommunen.

Arbetstiden är 7,65h/dag. Lön enligt kollektivavtal.

Personen vi söker är positivt inställd till arbetet, 
initiativrik och omsorgsfull. Du klarar dig fint också 
utan arbetserfarenheter om du är motiverad att 
lära dig och är intresserad av de uppgifter som 
ingår i jobbet.

Skriv en fritt formulerad ansökan där du berättar 
om dig själv, dina arbetserfarenheter samt dina 
person- och kontaktuppgifter.

Ansökan inlämnas till Korsnäs kommuns tekniska 
kansli senast 2.3.2026 kl. 16.00

Vid frågor kontakta Vik. fastighetsingenjör Ulf 
Granås per e-post

ulf.granas@korsnas.fi eller på telefon 050-550 62 
67.

Sommarjobb
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Uusi vuosi 2026
Vuodet kuluvat nopeasti ja lentävät ohi, niin se tuntuu joskus, kun 

pysähtyy ja yrittää muotoilla tekstiksi sitä, mitä tapahtuu ja mitä on ta-
pahtumassa. Uuden vuoden alku on vähän kuin uuden kirjan aukeama, 
joka odottaa, että täytämme sen kaikenlaisilla tapahtumilla.

Olemme laatineet budjetin ja suunnitelman vuo-
delle, ja nyt on aika ryhtyä toteuttamaan tämän 
vuoden tavoitteita. Se kuulostaa helpolta tehtävältä. 
Aloitat pisteestä A ja vuoden lopussa odotat olevasi 
pisteessä B. Mutta kuten aina, tie ei ole suora, mat-
kan varrella tapahtuu erilaisia yllättäviä tapahtumia 
ja asioita, ja kuten tavallista, voimme olla tyytyväisiä, 
jos pääsemme riittävän lähelle pistettä B tai ehkä jopa 
parempaan paikkaan kuin piste B.

Tämän kevään ajankohtaisia asioita ovat muun 
muassa vanhan kunnantalon purkaminen. Lämmitys 
suljettiin kesän aikana, ja vähitellen näemme uuden 
muutoksen keskustan maisemassa. Muistan vielä, 
kuinka Anna Häggblom Aveosta vei meidät Möjlig-
heternas Korsnäs -projektin puitteissa ohjausryhmän 
kanssa Rantatien ja Silverbergsvägenin risteykseen ja 
kysyi meiltä, näyttikö se mielestämme kutsuvaisel-
ta. Vanhan kurssikeskuksen rakennuksesta näimme 
muutaman huolimattomasti hoidetun roskakorin ja 
lastauslaiturin, eikä se näyttänyt lainkaan mukavalta.

Nykyään näemme uuden viihtyisän kunnantalon, 
jonka kutsuva pääsisäänkäynti toivottaa vierailijam-
me tervetulleiksi. Nykyään on ehkä myös kuriositeet-
ti, että olemme avoinna joka arkipäivä. Kyllä, meillä 
on oikeita ihmisiä, jotka ottavat vastaan ja voivat au-
ttaa erilaisissa kysymyksissä. Se ei ole enää itsestään 
selvää nykypäivän digitaalisessa yhteiskunnassa. 
Kunnassamme ei tarvitse istua puhelimen ääressä ja 
painaa yhtä tai kahta numeroa päästäkseen digitaa-
liseen puhelinvastaajaan, vaan tiedätte, missä me ja 
ovemme ovat!

Muita tänä vuonna tehtäviä asioita ovat erilaiset ra-
kennusprojektit. Olette ehkä huomanneet, että Face-
bookissa julkaistaan silloin tällöin uutisia vesijohto-
verkkomme parannustöistä. Meillä on nimittäin 
useita kilometrejä putkistoa, joista monet ovat van-

hoja ja jotka pitäisi poistaa käytöstä ja korvata uusil-
la putkilla. Emme ole ainutlaatuisia tilanteessamme, 
vaan valitettavasti olemme hyvässä seurassa monien 
muiden kunnallisten vesi- ja viemärilaitosten kans-
sa siinä mielessä, että meillä kaikilla on edessämme 
suuria huolto- ja korjaustöitä.  Erilaiset huoltotyöt 
aiheuttavat kuitenkin ongelmia ja ajoittain epätasais-
ta veden laatua hanoissamme, ja valitettavasti myös 
veden hinta nousee kustannusten kattamiseksi.

Äskettäin saatiin myös ensimmäiset alustavat luvut 
kunnan väestönkehityksestä vuodelle 2025. Suureksi 
ilokseni väestömäärä ei näytä laskeneen merkittäväs-
ti edellisvuodesta, ja syntyneiden määrä oli suurem-
pi kuin vuonna 2024. Meillä on myös suunnitelmia 
uusista asuintontteista Molpessa, mutta se vaatii vielä 
investointeja teihin, putkistoihin ja muuhun infra-
struktuuriin, ennen kuin voimme avata alueen ra-
kentajille. Investoinnit asuintontteihin ja myös omien 
vuokra-asuntojen rakentaminen tarjoavat kuitenkin 
hyvät mahdollisuudet muuttamiseen ja asumiseen 
kunnassamme. Kun kysyn erinomaiselta co-pilotilta, 
mitä Korsnäsissä tulee tapahtumaan vuonna 2026, 
saan seuraavan yhteenvedon:

Vuonna 2026 Korsnäsissä tapahtuu paljon:
Vilkas kulttuurikevät näyttelyineen ja 4H-toimin-

toineen
•	 Suuret tie-, vesi- ja rakennustyöt kunnassa
•	 Useita hankintoja ja rakennusprojekteja vireillä
•	 Aktiivista yhdistys- ja urheilutoimintaa
•	 Alueellisia tapahtumia koko Pohjanmaalla
•	 Käynnissä olevia keskusteluja asumisesta, tuu-

livoimasta ja kunnan kehityksestä

Ei kuulosta hullummalta! Jatkamme työtä ja odo-
tamme hienoa vuotta!

Christina Båssar, kunnanjohtaja
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Vanhan kunnantalon purkaminen
Tekninen osasto on pyytänyt tarjouksia vanhan 

kunnantalon purkamisesta. Tarjouspyyntö jul-
kaistiin Hilma-palvelussa 9.1.2026, ja tarjousten 
jättämisen määräaika oli 23.1.2026. Viisi tarjousta 
saapui määräaikaan mennessä. 

Vanhan kunnantalon ja asuntojen purkamisesta 
tekninen lautakunta päätti 30.1.2026 valita Ursa De-
molition Oy:n, joka oli antanut taloudellisesti edul-
lisimman tarjouksen. Tarjoushinta on 102 200 euroa.

Kristoffer Bjurs jatkaa teknisen 
johtajan sijaisena

Kun teknisen johtajan virka vapautui kesällä 
2024, kunnanjohtaja valitsi Kristoffer Bjursin 
teknisen johtajan sijaiseksi 11 kuukauden ajaksi 
31.7.2025 saakka. 

Kunnanvaltuusto on myöhemmin jatkanut Kristof-
fer Bjursin sijaisuutta teknisenä johtajana 26.2.2026 
saakka. 

Nyt ehdotetaan jatkoaikaa. Kunnanvaltuusto päätti 
16.1.2026 jatkaa Kristoffer Bjursin sijaisuutta tekni-
senä johtajana 31.8.2026 saakka.

Asuntojen kunnostaminen
Vuoden 2025 talousarviossa on varattu varoja 

asuntojen ja liiketilojen kunnostamiseen. Vuoden 
aikana on jo toteutettu useita toimenpiteitä, mut-
ta budjetoidut varat eivät riitä kaikkien asuntojen 
pitämiseen asuttavassa kunnossa. 

On kiireellinen tarve kunnostaa kaksi asuntoa Bu-
ketten-hoivakeskuksessa ja Bostads Ab Västerbo -yh-
tiössä, jotta ne voidaan ottaa asuinkäyttöön. Asunnot 
ovat tällä hetkellä tyhjillään ja ne on kunnostettava 
ennen kuin ne voidaan vuokrata. Asuntojen pinta-
materiaalit ovat edelleen alkuperäisessä kunnossa.

Tekninen lautakunta ehdotti kunnanhallitukselle, 
että tarkoitukseen myönnetään 16 000 euron ja 20 
000 euron budjettimuutos.

Kunnanvaltuusto ehdotti 1.12.2025 valtuustolle, 
että budjettimuutos hyväksytään teknisen lautakun-
nan ehdotuksen mukaisesti. Valtuusto hyväksyi bud-
jettimuutoksen 8.12.2025.

Legato-musiikki-instituutin pro-
jektin ohjausryhmä

”Skapa”-hanke on ollut käynnissä 1.1.2023–
31.12.2025. Hankkeen puitteissa on kehitetty 
ja tunnistettu erilaisia uusia toimintamuotoja. 
Korsnäsin kunta osallistui hankkeeseen. 

Korsnäsin kuntaa edustivat hankkeen referens-
siryhmässä koulutusjohtaja Camilla Moliis ja Sofia 
Mitts-Björkblom. 

Osallistuvat kunnat ilmaisivat yhteisen halunsa jat-
kaa hanketyötä. Korsnäsin kunta on päättänyt osal-
listua jatkohakkeeseen ajalla 1.1.2026–31.12.2028. 
Hankkeen omistajalle on myönnetty projektitukea 
Ruotsin kulttuurirahastosta. 

Legato-musiikki-instituutin hallitus toivoo, että 
osallistuvat kunnat nimittävät edustajansa hankkeen 
ohjausryhmiin. Kunnanvaltuusto nimitti 19.1.2026 
Sofia Mitts-Björkblomin edustajakseen ohjausryh-
mään ja Camilla Moliisin hänen varahenkilökseen.

Asukasaloite Korsnäs-Harr-
ström-pyörätiestä ja paremmasta 
venelaiturista

Kesän kirjastoauton kiertueella kunnan eri ui-
marannoilla Harrströmissä jätettiin kopio aiem-
min jätetystä asukkaiden aloitteesta. Aloite koskee 
toivottua pyörätietä Korsnäs–Harrström sekä kun-
nan venelaiturin kunnostamista.

Kunnan venelaituria Harrströmissä käyttää vain 
muutama veneilijä, ja se huolletaan olemassa olevien 
resurssien mukaan. Pieni summa toimenpiteisiin on 
sisällytetty vuoden 2028 investointisuunnitelmaan. 

Pyöräteitä ei enää rakenneta valtion varoilla, vaan 
jäljellä oleva rahoitus on kunnallisia varoja tai mah-
dollisia hankerahoja. Kunnassa on useita liikennetur-
vallisuuden kannalta vaarallisia osuuksia, jotka tulisi 
täydentää kävely- ja pyöräteillä. Jotta kunta voi hakea 
hankerahoitusta pyöräteille, sen on ensin laadittava 
ohjelma kävelyn ja/tai pyöräilyn edistämiseksi.

Kunnanvaltuusto käsittelee asukasyhteisön alo-
itteen ja käynnistää prosessin, jonka tavoitteena on 
laatia ohjelma kävelyn ja pyöräilyn edistämiseksi 
Korsnäsin kunnassa.

Kunnanvaltuusto esitti aloitteen ja vastauksen kun-
nanvaltuustolle hyväksyttäväksi. Kunnanvaltuusto 
käsitteli valmistelua ja ehdotusta 8.12.2025.

Kunnanvaltuusto päätti 8.12.2025, että Korsnäsin 
kunnassa laaditaan ohjelma kävelyn ja pyöräilyn edi-
stämiseksi.
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Tarjous maa-alueen ostamisesta
Korsnäs Fotbollsförening -75 r.f. tarjoaa Korsnä-

sin kunnalle mahdollisuutta ostaa yhdistyksen 
omistama maa-alue. Maa-alue on kooltaan 5070 
m2 ja sijaitsee Korsnäsin Arenan yhteydessä. Se on 
kaavoitettu urheilu- ja liikuntatiloiksi. 

Kunnanhallitus päätti 1.12.2025 jatkaa neuvotteluja 
maanomistajan kanssa.

Korsnäs Fotbollsförening -75 r.f.:n edustajien kans-
sa käytiin keskustelu 11.12.2025. Kunnanjohtaja esitti 
kunnanhallituksessa keskustellun kauppahinnan. 

Yhdistys halusi 2 euroa neliömetriltä maa-alueesta 
ilman maalia ja 2,50 euroa neliömetriltä maa-alue-
ella olevat maalit mukaan lukien. Jalkapalloseuran 
edustajat tekivät myös selväksi, että heidän seuransa 
ei ollut varaa ylläpitää ja hoitaa kyseistä maa-aluetta 
tulevia harjoitustarpeita varten. 

Kunnan viimeisimmät tonttihankinnat ovat olleet 
0,22–0,73 euroa neliömetriltä. Kunnan omien asuin-
tonttien hinnat ovat 2,15–5,11 euroa neliömetriltä.

Teknisen osaston tarkastus osoittaa, että maa-alue 
on tällä hetkellä huonossa kunnossa puutteellisen 
kunnossapidon vuoksi eikä sitä voida käyttää jalka-
pallokenttänä. Koko kentällä on tällä hetkellä suuria 
nurmikkopaloja. Jalkapallokentän kunnostaminen 
tulee kalliiksi, ja kentälle saatetaan tarvita uusi pinta. 

Kunnanhallitus päätti 16.1.2026 tarjo-
ta Korsnäs Fotbollsförening -75 r.f. -yhdistyk-
selle 1,30 euron neliöhinnan kyseiselle alueelle. 

Esitys tekonurmikentän rakentam-
isesta Korsnäsissä

Kunnanvaltuuston kokouksessa 8.12.2025 Tho-
mas Ramstedt ym. jättivät valtuustolle aloitteen 
tekonurmikentän rakentamisesta Korsnäsissä ur-
heiluelämän vahvistamiseksi ja lasten ja nuorten 
toimintaedellytysten parantamiseksi.

Korsnäs on kasvava kunta, jossa urheilu ja yhdistys-
toiminta ovat tärkeässä roolissa asukkaiden hyvin-
voinnin ja yhteenkuuluvuuden kannalta. Viime vu-
osina kiinnostus jalkapalloa ja muita ulkoilulajeja 
kohtaan on kasvanut merkittävästi, mikä on lisännyt 
tarvetta toimiville ja käytettävissä oleville urheilualu-
eille ympäri vuoden.

Pohjoismainen ilmasto tarkoittaa, että nurmikentät 
ovat usein sääolosuhteiden vuoksi käyttökelvottomia 
suurimman osan vuodesta. Tämä rajoittaa jalkapallo-
joukkueiden, koulujen ja muiden yhdistysten mahdol-
lisuuksia harjoittaa toimintaansa, erityisesti keväällä 
ja syksyllä. Tekonurmikenttä pidentää pelikautta huo-
mattavasti ja mahdollistaa järjestäytyneen harjoit-
telun ja ottelut myös silloin, kun sää estää perinteisten 

nurmialueiden käytön.
Tekonurmikentän rakentaminen hyödyttäisi sekä 

lapsia ja nuoria että aikuisia ja luo lisäksi paremmat 
edellytykset spontaanille toiminnalle ja liikunnalle ar-
jessa. Se vahvistaa kansanterveyttä, lisää turvallisuut-
ta ja luo koko kylälle kokoontumispaikan.

Ehdotus
1. Kunta selvittää mahdollisuuden, paikan ja kus-

tannukset tekonurmikentän rakentamiseksi Korsnä-
sissä.

2. Käydään vuoropuhelua paikallisten urheiluseu-
rojen, koulujen ja muiden asianomaisten toimijoiden 
kanssa, jotta kenttä suunnitellaan todellisten tarpeid-
en perusteella.

3. Kunta ja yhdistykset etsivät ulkoisia rahoitusmah-
dollisuuksia, esimerkiksi valtion avustusten tai elin-
keinoelämän kanssa tehtävän yhteistyön kautta.

Tällä esityksellä haluamme korostaa urheiluun ja 
liikuntaan investoimisen tärkeyttä Korsnäsin asuk-
kaiden hyvinvoinnin kannalta. Tekonurmikenttä 
on pitkäaikainen investointi, joka luo lisäarvoa sekä 
nykyisille että tuleville asukkaille. Nyt on aika ottaa 
seuraava askel Korsnäsin kehittämiseksi elinvoimai-
seksi ja houkuttelevaksi kunnaksi.

Selvitys
Tekonurmikon rakentaminen on ollut esillä eri 

yhteyksissä Korsnäsin kunnassa Korsnäsin Arenan 
kunnostuksen jälkeen. Kun areenan kunnostuksen 
suunnittelu aloitettiin, tekonurmikenttä oli osa koko-
naisuutta. Koska kunta ei saanut avustusta tekonur-
mikentän rakentamiseen, tekonurmikenttä jätettiin 
pois Korsnäsin Arenan kunnostusinvestoinnista.

Korsnäsin Arenan kunnostuksen jälkeen on my-
önnetty 6 600 euron määräraha kustannuslaskelman 
ja suunnitteluperusteiden laatimiseen, joita voitaisi-
in käyttää avustushakemuksiin ja täydellisiin urak-
ka-asiakirjoihin. Tässä yhteydessä Koff-75 on luvan-
nut luovuttaa kiinteistönsä 280-404-5-79 kunnalle, 
jos kiinteistölle rakennetaan tekonurmikenttä.

Suunnittelu on siis valmis ja asiakirjat laadittu. 
Hankkeen alustava kustannusarvio oli 156 000 eu-
roa, josta tekonurmi itsessään oli 61 000 euroa. Kus-
tannukset katsottiin kunnassa liian kalliiksi toteutet-
tavaksi siinä vaiheessa.

Kunnanvaltuusto päätti 19.1.2026 pyytää teknisen 
lautakunnan keskustelemaan eri käyttäjäryhmien 
kanssa siitä, mikä olisi hyvä ratkaisu tekonurmiken-
tän rakentamiseksi Korsnäsissä, ja tekemään oman 
arvionsa siitä, voidaanko aiempaa suunnittelua ja 
kustannuslaskelmaa käyttää. Kunnanvaltuusto pyy-
tää myös teknistä lautakuntaa selvittämään alustavas-
ti hankkeen tukimahdollisuudet sekä osallistuvien 
yhdistysten mahdollisuudet osallistua hankkeeseen.
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Tukea ruoppaukseen
Harrström lantmanna- och fiskargille r.f. on ha-

kenut tukea Harrströmin Storhamnin sataman si-
sääntuloväylän ruoppaukseen.

Harrström lantmanna- och fiskargille r.f. on si-
toutunut projektin omistajana suorittamaan ruop-
pauksen ja on myös toteuttanut sen. Ruoppaustö-
itä ovat pyytäneet venepaikan haltijat, ja Korsnäsin 
kunnalla on myös kunnallinen satama, joka kuuluu 
Aurinkoreitin reitistöön.

Korsnäsin kunnan osuus hankkeesta on arvioitu 
3330 euroksi, ja muut rahoittajat ovat venepaikan 
haltijat, yhteisö ja kalastajayhdistys. Kalastajien yhdi-
stys on toistaiseksi maksanut projektin kulut etukä-
teen.

Teknisen lautakunnan Harrström-pienvenesata-
man budjettikohdassa on vielä jäljellä 1301 euroa tä-

män vuoden käyttötaloudesta. Muiden venesatamien 
tileillä on jäljellä 4432 euroa tämän vuoden käyttöta-
loudesta, mutta joitakin tilinpäätösmenoja puuttuu 
vielä. Vt. tekninen johtaja arvioi, että avustus mahtuu 
tämän vuoden budjettiin kokonaisuudessaan, vaikka 
Harrströmin venesataman tili ylittyy. 

Kunnanvaltuusto myönsi 1.12.2025 Harrströms 
lantmanna- ja kalastajainyhdistys r.f.:lle 3330 euron 
avustuksen väylän ruoppaamiseen hakemuksen mu-
kaisesti.

Vaasan kesäyliopisto
Vaasan kesäyliopisto on esittänyt Korsnäsin kun-

nalle hakemuksen jäsenyydestä kesäyliopistossa.
Kunnanvaltuusto päätti 1.12.2025, ettei se liity Vaa-

san kesäyliopiston jäseneksi.
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Korsnäsin kunta palkitsee vuosittain hyviä ur-
heilusaavutuksia jakamalla stipendejä. Lisäksi 
joka vuosi valitaan Korsnäsin kuntoilija. 

Kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointiosasto valitsi ko-
kouksessaan 18.11.2025 seuraavat henkilöt.

Urheilustipendiaatit 2025
Hurija Hodzic, Korsnäs
Osallistui Bosnia ja Hertsegovinan maajoukkue-

eseen jalkapallossa U16. Hurija sai pelata maajouk-
kueotteluita Moldaviaa, Andorraa ja Kreikkaa vasta-
an. 

Joel Blomqvist, Korsnäs
FM-pronssi kiekonheitossa H19.
Amanda Vesterback, Taklax
SFI-mitali kiekonheitossa D17.
Wilma Backholm, Harrström
SFI-mitali kiekonheitossa D17.
Elias Vesterback, Taklax
SFI-mitali sekä kiekonheitossa että moukarinhei-

tossa P15.

Vuoden kuntoilija 2025
Tommy Vesterback, Taklax
Perustelut Korsnäsin kuntoilijaksi:
”Tommyn sitoutunut rooli urheilussa edistää las-

ten ja nuorten urheilukulttuurin ylläpitämistä ja ke-
hittämistä. Vuodesta 1982 lähtien Korsnäsin aktiivi-
simman liikkujan palkinto on myönnetty henkilölle, 
joka elää aktiivista elämää ja motivoi muita liikku-
vaan arkeen.” 

Vuoden liikkuja palkitaan Vaasan Osuuspankin ja 
kunnan toimesta.

Vuoden kuntoilija ja urheilustipendiaatit
Ennen joulua osa stipendiaateista ja vuoden kunt-

oilija kokoontuivat kunnantalolle yhteiseen hetkeen 
glögin ja pikkupurtavan parissa. Tilaisuudessa pal-
kinnonsaajat saivat kukkia ja rahasumman tililleen. 
Aktiviteettikoordinaattori Hanna Blomqvist aloitti 
pohtimalla, että edustaminen on osa saavutuksia, 
joissa voi ylpeänä edustaa omaa yhdistystä, kuntaa ja 
maata. Sivistysjohtaja Camilla Moliis korosti rohkeu-
den merkitystä – rohkeutta panostaa, epäonnistua ja 
yrittää uudelleen. Olemme ylpeitä nuorista urheili-
joistamme, jotka uskaltavat kehittyä urheilulajissaan 
ja saavuttavat hienoja tuloksia. Oli erityisen iloista 
myöntää vuoden kuntoilijan titteli stipendinjakoti-
laisuudessa, varsinkin kun useilla stipendiaateilla on 
ollut Tommy tärkeänä innoittajana IF Fyrenissä.

Onnittelut! Olette kaikki hyviä esimerkkejä aktiivi-
sesta arjesta!
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Poikelin tuulivoimapuiston osayleiskaavaa koskeva yleis-kaavaluonnos 
nähtävillä 30.1-6.3.2026

Poikel Vindkraft Ab/Oy suunnittelee Korsnäsin kunnassa sijaitsevalle Poikelin alueelle enintään kah-
deksasta (8) tuulivoimalasta muodostuvaa tuulivoimapuistoa. Tuulivoimahanke kokonaisuutena ed-
ellyttää YVA-lain (252/2017) mukaista ympäristövaikutusten arviointia, joka laaditaan kaavoituksen 
rinnalla.

Osayleiskaavoitusta ja YVA-selostusta koskeva yleisötilaisuus järjestettiin 3.2.2026 Korsnäsin kunnanta-
lolla.

Korsnäsin kunnanhallitus on 
päättänyt asettaa Poikelin tuu-
livoimapuiston osayleiskaavaluon-
noksen nähtäville 30.1.-6.3.2026 
väliseksi ajaksi AKL 62§:n ja 
MRA30§:n mukaisesti.

Kaavaluonnos on nähtä-
villä  Korsnäsin kunnantalolla: Sil-
verbergintie 21, 66200 Korsnäs.

Mielipiteiden jättäminen:  Mieli-
piteet tulee jättää kirjallisesti joko 
osoitteeseen Korsnäsin kunta, Sil-
verbergintie 21, 66200 Korsnäs tai 
sähköpostitse osoitteeseen info@
korsnas.fi

YVA-selostus 
Hanketta koskeva YVA-selostus 

on nähtävillä 19.12-16.2.2026 väli-
senä aikana. Sähköiset asiakirjat 
ovat nähtävillä verkkosivuilla htt-
ps://www.ymparisto.fi/poikelin-
tuulivoimaYVA 

Mielipiteitä ja lausuntoja voi toi-
mittaa 16.2.2026 saakka osoitte-
eseen kirjaamo@lvv.fi tai Lupa- ja 
valvontavirasto, PL 20, 13035 LVV. 
Viitteeksi LVV-U/19943/2026

LISÄTIEDOT:
Kaavoituksesta vastaava, Korsnä-
sin kunta: Tekninen päällikkö (sij.) 
Bjurs Kristoffer, p. 050 5910 056, 
kristoffer.bjurs@korsnas.fi
FCG Finnish Consulting Group 
Oy: projekti- ja asiakkuusjohtaja 
Susanna Paananen, p. 044 704 
6236, susanna.paananen@fcg.fi
Fortum Oy Hankekehityspäällik-
kö Hans Vadbäck, p. 050 587 
9856, hans.vadback@fortum.com
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Siirry helppoon ja turvalliseen e-laskuun!
E-lasku on sähköinen lasku, joka lähetetään verkkopankkiisi postitse tulevan paperilaskun sijaan. E-lasku on 
turvallinen tapa vastaanottaa ja maksaa laskuja. Jos haluat välttää 5,10 euron käsittelymaksun paperilaskuis-
tamme, voit siirtyä käyttämään e-laskua.

Huomaa, että tämä koskee kaikkia kunnan laskuja 1.4.2026 alkaen. 
Näin otat e-laskun käyttöön:
1.	 Tee e-laskusopimus omassa verkkopankissasi.
2.	 Valitse Korsnäsin kunta laskuttajaluettelosta. Huomaa, että valittavana on kaksi eri sopimusta – toinen 

koskee vesi- ja viemärilaskutusta ja toinen Korsnäsin kunnan muita laskuja.
3.	 Etsi viimeisin viitenumero ja asiakasnumerosi laskusta, jonka haluat rekisteröidä e-laskuksi.Vesi-/jätevesi-

laskutusta varten tarvitaan viitenumero ja myyjän viite.
4.	 Kun olemme saaneet pankkisi kautta antamasi valtuutuksen, lähetämme jatkossa laskut  suoraan verkko-

pankkiisi. Ainoa, mitä sinun tarvitsee tehdä, on tarkistaa lasku ja hyväksyä, että maksu veloitetaan tililtäsi. 
Vaihtoehtoisesti voit valita, että lasku maksetaan automaattisesti, jolloin maksu veloitetaan tililtäsi eräpä-
ivänä.

Talousosasto

Mihin toivoisit, että rahat käytetään?
Kirjoita ehdotuksesi tähän alle: 

________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________

Ilmoita mielellään nimesi:____________________________________________________

On aika esittää ehdotuksia, mitä Korsnäsin kunta voisi tehdä 
2500 €:n asukasbudjetilla.

Tänä vuonna Korsnäsin kunta toteuttaa asukasbudjettinsa, jonka yhteissumma on 2500 €. 
Nyt sinulla on mahdollisuus vaikuttaa siihen, miten rahat käytetään, ja kaikki ehdotukset, jotka 

edistävät kuntalaisten hyvinvointia ja viihtyvyyttä, ovat tervetulleita! 

Sinun tulee asua vakituisesti Korsnäsin kunnassa ja voit jättää useita ehdotuksia.Jotta ehdotuksesi 
menee edelleen äänestykseen, on sen kustannusten oltava alle 2500 €, ja tarvittaessa 

tarkoitukseen tulee olla sopiva kunnan omistama maa-alue. Mahdolliset hoitoresurssit  on nekin 
otettava huomioon.

Jätä ehdotuksesi ajalla 13.–27.2.2026 kunnantalolle, kirjastoon/kirjabussiin (josta löytyy myös 
lomakkeita) tai sähköpostitse osoitteeseen forslag@korsnas.fi.

Mitä tekisit 
2500 €:lla?
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